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Sygnały od Czytelników

Będą korki?
Remont ulic Puszkina, Witosa oraz ich okolic ciągnie się już od wielu miesięcy. 
Jednak widać coraz więcej zmian. Niektóre z nich niepokoją okolicznych zmoto-
ryzowanych mieszkańców.

Mieszkańcy Goleniowa już od 
dłuższego czasu muszą mierzyć 
się z problemami wynikający-
mi z trwającej przebudowy ulic 
Puszkina, Witosa oraz ich okolic. 
Po kilkukrotnym przekładaniu 
terminu oddania ulic do użytku 
niejako światełkiem w tunelu jest 
to, że tamtejsza okolica zmienia 
się. Widać tam coraz więcej efek-
tów przebudowy, całość zaczyna 
„nabierać kształtów”. Wedle za-
pewnień gminnych władz prace 

mają potrwać do końca czerw-
ca.  I tutaj pojawiają się pewien 
problem. Swoje zaniepokojenie 
zgłosił nam jeden z naszych 
Czytelników. Zauważył on, że 
budowana jezdnia na ulicy Ju-
liusza Słowackiego, naprzeciwko 
Goleniowskiego Domu Kultury, 
jest wąska. Czytelnik, mieszkają-
cy w tej okolicy i zmotoryzowany, 
zwraca uwagę na szerokość chod-
nika bezpośrednio przed Domem 
Kultury. Twierdzi on, że chodnik 
ten jest niepotrzebne szeroki, zaś 

sama jezdnia za wąska. Obawia 
się że będzie to tworzyło utrud-
nienia w ruchu i korki. Sugeruje 
on, że zamiast chodnika powinny 
być tam dodane dodatkowe pasy 
ruchu. Niepokoi go również mała 
liczna miejsc parkingowych. 
Obawy te można zrozumieć bio-
rąc pod uwagę natężenie ruchu 
w tamtej części miasta. Jednak 
sprawa ta nie jest taka prosta. Po 
pierwsze – zwiększenie liczby pa-
sów ruchu rzadko przekłada się 
na lepszą drożność dróg w dłuż-

szej perspektywie. Mówi o tym 
twierdzenie Lewisa-Mogridge’a, 
opisane w roku 1977 oraz 1990. 
Według niego poszerzanie dróg 
w miastach nie prowadzi do 
mniejszego na nich zatłoczenia, 
ponieważ liczba samochodów 
korzystających z takiej drogi 
powiększa się tak, aby wypełnić 
dostępną przestrzeń. Zgodnie 
z tym twierdzeniem zakładana 
przed poszerzeniem drogi po-
prawa przepustowości trwa od 
kilku tygodni do kilku miesięcy, 
po czym korki zaczynają się two-
rzyć na drodze pomimo większej 
liczby pasów ruchu. 

Drugą kwestią jest to, że samo-
chody nie są jedynymi uczest-
nikami ruchu drogowego. Piesi 
oraz rowerzyści również potrze-
bują przestrzeni. Szczególnie w 
centrum miasta. Kolejnym ar-
gumentem przemawiającym za 
obecnością szerokiego chodnika 
w tym miejscu jest sama lokaliza-
cja. Dom Kultury jest miejscem 
spotkań mieszkańców i szerszy 
chodnik przed nim z pewnością 
korzystnie wpłynie na pieszą ko-
munikację w tym miejscu. 

Kolejną stroną tej sprawy jest 
też inny fakt. A konkretnie – 
niepokojąca „betonoza”. Dużo 
asfaltu, dużo chodników… a 
gdzie miejsce na zieleń miejską? 
Corocznie w okresie ob�tych 
opadów Goleniów mierzy się z 
podtopieniami. Część ulic jest 
wręcz zalewana. A „betonoza” na 
pewno nie poprawi tej sytuacji, 
a wręcz przeciwnie. Do tego do-
chodzi niezbyt miły dla oka efekt 
wizualny. 

Tak czy inaczej, nie sposób 
się nie zgodzić, że na tę chwilę 
przebudowa wygląda dość nie-
pokojąco. A to z jakiej przyczyny 
już każdy powinien rozważyć 
osobiście. 

DD
Projekt tej części ulic

Czy wąska jezdnia oznaczać będzie korki

Chodnik przed GDK będzie szeroki

Działania policji

Kolejne 
zatrzymania  
na drogach
Goleniowska policja aktywnie działa kontrolując 
uczestników ruchu drogowego. Tym razem padło 
na motocyklistę, który w stanie nietrzeźwości pro-
wadził pojazd pomimo dożywotniego zakazu. Inni 
zatrzymani kierujący znajdowali się pod wpływem 
środków odurzających.

Funkcjonariusze z goleniow-
skiej Komendy Powiatowej 
Policji zatrzymali do kontroli 
drogowej motocyklistę. Jak się 
okazało ów 30-latem znajdował 
się w stanie nietrzeźwości. Co 
więcej – kierował jednośladem 
pomimo dożywotniego zakazu 
prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych. Za swoje 
skrajnie nieodpowiedzialne za-
chowanie odpowie przed Sądem.

Wykorzystując tę okazję Poli-
cja wystosowała apel. 

- Wiosna to okres w którym na 
drogach pojawia się coraz więcej 
motocyklistów. Dla wielu z nich 
jest to czas, aby ponownie wsiąść 
w jednoślad po zimowej przerwie. 
Niestety, nie wszyscy motocykliści 
pamiętają o odpowiedzialności 
na drodze. Ci, którzy decydują się 
na jazdę pod wpływem alkoholu, 
narażają nie tylko swoje życie, ale 

również życie innych uczestników 
ruchu drogowego. Motocykl, choć 
daje poczucie wolności, wymaga 
od kierowcy pełnej koncentracji, 
odpowiedzialności oraz umiejęt-
ności przewidywania zagrożeń. 
Alkohol w połączeniu z takimi 
wymaganiami może prowadzić 
do tragicznych w skutkach wypad-
ków  - czytamy w nim.

Niestety nie był to jednak je-
dyny przypadek lekceważącego 
podejścia do bezpieczeństwa 
na drogach. Goleniowscy po-
licjanci zatrzymali również do 
kontroli 34-latka kierującego 
pojazdem. Jego zachowanie było 
podejrzane i owe podejrzenia się 
potwierdziły. Znajdował się on 
pod wpływem środków odurza-
jących. Posiadał również przy 
sobie substancje zabronione. I 
odpowie za to przed Sądem. 

DD

Nieodpowiedzialny motocyklista na drodze (fot. Policja Goleniów)

Zatrzymano 34-latka, który kierował pod wpływem środków odrzających 
(fot. Policja Goleniów)
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PGK przypomina
Nie tak dawno temu Przedsię-
biorstwo Gospodarki Komunal-
nej w Goleniowie wprowadziło 
zmianę w odbiorze bioodpa-
dów. Od nowego roku należy je 
wrzucać do nowych kubłów, nie 
zaś do worków. I tego dotyczy 
przypomnienie spółki. Bioodpa-
dy są przyjmowane wyłącznie z 
kubłów. Jest to ważna informa-
cja do zapamiętania, biorąc pod 
uwagę wiosenne porządki w 
ogrodzie i na podwórku.

Majątek pod młotek

Upadłość Dancoal
Zakład Dancoal, działający na terenie Goleniowskiego Parku Przemysłowego ogłosił swoją upadłość. Syndyk zaś pracuje nad wyceną 
przedsiębiorstwa.

O problemach zakłady Dan-
coal, działającego na terenie 
Goleniowskiego Parku Przemy-
słowego i zajmującego się pro-
dukcją paliw wykorzystywanych 
m.in. w kominach czyli np. węgla 
drzewnego czy brykietu infor-
mowaliśmy już w ubiegłym roku. 
Wówczas Sąd Rejonowy Szcze-
cin-Centrum w Szczecinie wydał 
już decyzję dotycząca wniosku 
o ogłoszenie upadłości zakładu. 
Teraz zaś upadłość ta została o�-
cjalnie ogłoszona. 

W związku z tym syndyk masy 
upadłościowej tej �rmy ma in-
formacje dla potencjalnych in-
westorów. W skład masy upadło-
ści wchodzi wyspecjalizowany, 
nowoczesny zakład produkcyjny 
Spółki zlokalizowany w Gole-
niowskim Parku Przemysłowym 
– w Łozienicy. Obecnie syndyk 
pracuje nad wyceną przedsię-
biorstwa i wszystkich jego skład-
ników. Z uwagi na obowiązujące 
procedury jak, czas wymagany-

adla szczegółowego i kompletne-
go ustalenia wszystkich składni-
ków przedsiębiorstwa wraz z ich 
wartością, syndyk nie ma jeszcze 
możliwości inicjowania proce-
dury sprzedaży zakładu. Syndyk 
nie dysponuje jeszcze danymi w 
zakresie wartości majątku i ceny 
sprzedaży. 

Nie mniej jednak, z uwagi na 
rozmiar przedsiębiorstwa i po-
tencjalną znaczną jego wartość 
– syndyk już na obecnym etapie 
zaprasza podmioty zaintereso-
wane nabyciem zakładu w przy-
szłości do zapoznania się z przed-
siębiorstwem, jego specy�ką, 
rozmiarem i możliwościami. W 
miarę możliwości, syndyk udzie-
li zainteresowanym wymaganych 
informacji. 

Niewątpliwie rozeznanie takie 
niezbędne jest dla umiejscowie-
nia planów inwestycyjnych co do 
nabycia przedsiębiorstwa Spółki 
w długoterminowych strate-
giach inwestycyjnych potencjal-

nie zainteresowanych. Syndyk 
wskazuje także, iż obowiązujące 
uregulowania prawne przewidu-
ją możliwość poprzedzenia na-
bycia przedsiębiorstwa umową 
dzierżawy, w tym – przewidują-
cą prawo pierwokupu na rzecz 
dzierżawcy (brak możliwości 
zaliczenia czynszu dzierżawnego 
na poczet przyszłej ceny). Syndyk 
rozważy także oferty dzierżawy 

części zakładu, instalacji. Nad-
rzędnym celem postępowania 
będzie sprzedaż przedsiębior-
stwa w całości – w postaci zakła-
du produkcyjnego. 

Ważną informacją jest również 
to, że nie jest to jeszcze zaprosze-
nie do rokowań ani też zaprosze-
niem do składania ofert. 

Spółka Dancoal sp. z o.o. po-
wstała w Łozienicy w roku 2008. 

Uprzednio nosiła nazwę Dan-
cook sp. z o.o. Wytwarzała oraz 
sprzedawała ona wysokiej jakości 
produkty  do grilla, kominka oraz 
do przemysłu - w szczególności 
brykietu i węgla drzewnego. 

Działalność zakładu została za-
przestana w październiku 2024r. 
od tego czasu zakład pozostaje 
chroniony i nadzorowany, ma-
szyny i urządzenia poddawane 
są bieżącej konserwacji i przeglą-
dom. Asortyment wytwarzanych 
produktów obejmował: brykiet 
węgla drzewnego, węgiel drzew-
ny, biowęgiel, biobrykiet, pod-
pałki, grille jednorazowe, węgiel 
drzewny typu instant, a także 
drewno kominkowe oraz brykiet 
ekologiczny do kominków i pie-
ców. Wiodącym produktem był 
brykiet węgla drzewnego (około 
70% udział w strukturze sprzeda-
ży) i węgiel drzewny (około 25% 
udział w strukturze sprzedaży). 

DD

Dancoal ogłasza upadłość

Jubileusz Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa

Trzy dekady działalności
Zachodniopomorskie oddział Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP 
obchodził jubileusz trzydziestolecia swojego istnienia. Uroczystość z tej okazji 
odbyła się w środę. 

W środę, 26 marca, miała miejsce uroczystość 
związana z obchodami trzydziestolecia działal-
ności Zachodniopomorskiego Oddziału Związku 
Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP. Obchody 
te odbyły się w Goleniowie. 

W spotkaniu któremu przewodniczył Prezes 
Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZEiRP RP 
płk w st. spocz. Albin Piątkowski, udział wziął za-
chodniopomorski komendant wojewódzki PSP st. 
bryg. Mirosław Pender. Gminę Goleniów repre-
zentowała Zastępca Burmistrza, Pani Magdalena 
Bauer-Styborska.

W trakcie uroczystości wręczano odznaczenia (fot. 
asp. Dariusz Schacht)

W trakcie uroczystości przed-
stawiono historię Związku, wrę-
czono odznaczenia związkowe i 
okolicznościowe pamiątki.

Pamiątkowy medal z okazji 
trzydziestolecia działalności 
Związku Emerytów i Rencistów 
Pożarnictwa otrzymał zachod-

niopomorski komendant woje-
wódzki PSP st. bryg. Mirosław 
Pender, który w swoim okolicz-
nościowym przemówieniu po-
dziękował emerytom za wkład w 
rozwój pożarnictwa oraz bieżącą 
współpracę.

Red.

Uroczystość odbyła sie w Goleniowie (fot. asp. Dariusz Schacht)
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Nie wszyscy zwariowali

1. W tych dniach czytamy, że 
włoski rząd, kierowany przez 
Giorgię Meloni, podjął decyzję 
o zakazie używania symboli 
neutralnych płciowo w szko-
łach. „Używanie niezgodnych 
z przepisami znaków gra�cz-
nych, takich jak gwiazdka (*) 
i szwa (?), jest sprzeczne z 
normami językowymi i grozi 
naruszeniem przejrzystości 
i jednolitości komunikacji 
instytucjonalnej” - podało 
ministerstwo edukacji w wyda-
nym z okazji publikacji zakazu, 
oświadczeniu. Obecna premier 
Włoch konsekwentnie eliminu-
je z przestrzeni publicznej pa-
tojęzyk - propagowany głownie 
przez dewiantów spod znaku 
LGBT itp. Przypomnijmy, że 
już po objęciu rządów w 2022 r., 
Meloni powiedziała, że „chce, 
aby jej o�cjalny tytuł premiera 
„presidente del consiglio” był 
poprzedzony męskim rodzajni-
kiem „il”, a nie żeńskim „la”. Oto 
powiew z kolebki cywilizacji ła-
cińskiej, w której intelektualnie 
i etycznie tkwimy. Nawet jak 
wielu z nas sobie tego nie uświa-
damia w ideologicznym szumie 
nasyconej wszelką propagandą 
(a nie prawdą) - współczesności.

2. Aż szkoda, że u na tymczasem 
(oby do czasu) - odwrotnie. 
Zwłaszcza na poziomie rządo-
wych sfer mamy od pewnego 
czasu - wzmacnianą przez libe-
ralne media - eskalację lewac-
kiej nowomowy, którą zarówno 
zrozumieć jak i strawić trudno 
racjonalnie ukształtowanemu 
człowiekowi. Tak więc np. do 
publicznej TVP przybywa „mi-
nistra” przedstawiana przez 
prowadząca jako „gościna”, a 
wszystko nadzoruje „reżyserka” 
w reżyserce...

3. Jednak jak się za chwilę okaże, to 
co wyprawia lewica w obszarze 
narzucania społeczeństwu języ-
kowych potworków, a także le-
gitymizowania wszelkich szko-
dliwych dewiacji płciowych - to 
tylko niewinne objawy żałosne-
go ideologizowania realnego 
i konkretnego świata. Świata 
gdzie wszystko ma swoją natu-
rę i to zdeterminowaną - a nie 
„wybraną poprzez tzw. identy�-
kowanie się” - płeć. To co mamy 

w sferze politycznej jest tylko 
małym odzwierciedleniem 
tego co dzieje się w przestrzeni 
naukowej i akademickiej. A oto 
znamienne przykłady przykła-
dy z ostatnich dni.

4. Dotyczą one Uniwersytetu 
Łódzkiego gdzie zaplanowano 
pewien zadziwiający wykład 
rektorski. Ale nim o nim, to 
małe przypomnienie dotyczące 
tego Uniwersytetu. Otóż już we 
wrześniu 2024 opublikowano 
tam zarządzenie „osoby rektor-
skiej”, w którym czytamy m.in.: 
Uniwersytet Łódzki, kierując się 
wartościami szacunku i otwarto-
ści na różnorodność, wprowadza 
nowy system wsparcia dla osób 
trans płciowych i niebinarnych. 
Zgodnie z zarządzeniem nr 137 
rektora, od 1 października osoby 
studiujące i doktoryzujące się 
będą mogły korzystać z prefe-

rowanych imion i zaimków 

w narzędziach Microso� 365 
(m.in. Outlook, Teams). To krok 
w stronę budowania przestrzeni, 
w której każdy członek społecz-
ności akademickiej może czuć się 
akceptowany i szanowany... Sto-
sowanie preferowanych imion 
i zaimków dodatkowo wzmoc-
ni poczucie bezpieczeństwa i 
przynależności do akademickiej 
wspólnoty. Wierzymy, że to ko-
lejny krok w stronę budowania 
instytucji, która zdumą promuje 
równość i szacunek”.

5. Teraz wracamy do sygnalizowa-
nego wykładu. Do tego szeroko 
otwartego na dewiacje - jak wy-
nika z prezentowanego wyżej 
zarządzenia - uniwersytetu 
zaproszono współczesnego �-
lozo�cznego i „etycznego” guru 
światowej lewicy, skrajnego uty-
litarystę Petera Singera. Trzeba 
tutaj o rzeczonym dwa zdania, 
aby już zrozumieć na wstępie, 
że tego typu „naukowiec” to 
nie powinien mieć wstępu na 
uczelnie typu Uniwersytet, któ-
ry z natury winien poszukiwać 
prawdy, a nie realizować - i to za 
publiczne pieniądze - świato-
we, świadomościowe, lewackie 
rewolucje. Takim lewackim re-
wolucjonistą - choć bez nahaja 
i karabinu, ale równie, a może 
i bardziej groźnym, jest właśnie 
Singer.

6. Peter Singer to australijski 
etyk urodzony w 1946 profesor 
University Center for Human 
Values. Rodzice Singera byli 
austriackimi Żydami zamiesz-
kałymi w Wiedniu skąd wyemi-
growali do Australii w 1938. Nie 
ma chyba patologii, której Peter 

Singer by nie bronił - czytamy 
w jednej z publikacji w związku 
z przyjazdem Singera do Łodzi. 
Najpopularniejszy obecnie w 
mediach bioetyk i �lozof utyli-
tarysta, mistrz dla współczesnej 
lewicy (także polskiej) nie tylko 
opowiada się za aborcją po-
urodzeniową (czyli zabijaniem 
nowo narodzonych dzieci aż do 
pierwszego roku życia), i za tak 
zwaną adobrowolną eutanazją 
(to znaczy za dobijaniem pa-
cjentów bez ich wiedzy i zgody), 
lecz także uznaje, że życie zdro-
wej kury czy karpia jest więcej 
warte niż noworodka czy nie-
uleczalnie chorego człowieka. 
Uważa też, że już niebawem, gdy 
tylko przezwyciężymy „szowi-
nizm gatunkowy” (z angielska 
„speciesism”, który porówny-
wany jest przez Singera do ra-
sizmu), do systemów prawnych 
niezwłocznie wprowadzone 
zostaną małżeństwa zoo�lskie 
określane przez niego mianem 
„związków trans gatunkowych” 
- kończy felietonista.

7. Czego miałby nauczać taki 
„etyk” młodzież w Polsce. Czyż-
by właśnie to oznaczało zdanie z 
zarządzenia rektora który z em-
fazą oświadcza: Wierzymy, że to 
kolejny krok w stronę budowania 
instytucji, która z dumą promuje 
równość i szacunek”. Czyli co? - 
równość człowieka i zwierzęcia 
(z całym szacunkiem dla zwie-
rząt), i szacunek, który wyraża 
się pomieszaniem pojęć dobra i 
zła... Całe szczęście znalazła się 
na UŁ grupa całkiem pokaźna 
młodzieży, która przerwała 
okrzykami Hańba! (są relacje z 
tego w internecie) bełkot Singe-
ra zwany wykładem rektorskim.

8. Dla dopełnienia owocnego 
tygodnia na Uniwersytecie 
Łódzkim mamy jeszcze zapro-
szenie na prelekcje w związku ze 
zbiórką podpisów pod inicjaty-
wą ustawodawczą pt. :”Chcemy 
uznania Odry (tzn. nie pani o 
imieniu Odra tylko rzeki) za 
osobę prawną”. Podsumowując: 
„Koń by się uśmiał”. No, ale że 
zdrowy koń ważniejszy od cho-
rego człowieka - jak twierdzi 
Singer-  to koń ma rację... Tak 
to dzisiejszy felieton zacząłem 
od racjonalnego zarządzenia 
premier Włoch, a skończyłem 
na Koniu, który się śmieje... A 
bywa, że i mówi - jak w serialu 
dawnym. Tyle że tamto, czyli se-
rial było śmieszne, ale ten koń 
ważniejszy od człowieka to koń 
bardzo groźny...

Marek Słomski    

Współpraca nauki i 
resocjalizacji
W piątek, 21 marca, w Zakładzie Karnym w Goleniowie miało miej-
sce niezwykłe spotkanie. Uczestniczyli w nim pacjenci Oddziału 
Terapeutycznego oraz studenci Akademii Nauk Społecznych TWP 
w Szczecinie. W jego trakcie studenci przeprowadzili zajęcia psy-
choedukacyjne na temat radzenia sobie ze stresem, dostarczając 
uczestnikom cennych narzędzi do lepszego zrozumienia i zarzą-
dzania emocjami. Jest to kolejny przykład owocnej współpra-
cy Oddziału Terapeutycznego Zakładu Karnego w Goleniowie z 
Uczelnią, która wspiera proces resocjalizacji i edukacji. 

Do czterech sztuk bezpłatnie

Gdzie opony?
Opon używa każdy kierowca. I w końcu trzeba je wy-
mieniać. Co jednak zrobić ze starymi oponami? Tę 
potrzebę zaspokoić może goleniowski PSZOK. I to 
bezpłatnie.

Gmina Goleniów przypomina 
o możliwości oddawania zuży-
tych opon do punktu selektyw-
nego zbierania odpadami komu-
nalnych (PSZOK). Przekazywać 
tam można zarówno opony od 
samochodów osobowych jak i od 
jednośladów. Co więcej – usługa ta 
jest bezpłatna w ilości do czterech 
sztuk opon na rok kalendarzowy 

z każdej nieruchomości objętej 
gminnym systemem gospodaro-
wania odpadami komunalnych.

Warto o tym pamiętać w chwili 
wymiany opon na nowe. Szcze-
gólnie biorąc pod uwagę fakt, że 
opony mogą bardzo długo zanie-
czyszczać środowisko.  

DD
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Wyróżnienie za energię solarną

 „Zielony Feniks” dla Goleniowa
Gmina Goleniów została laureatem regionalnego poziomu konkursu „Zielony Feniks”. Jest to nagroda przyznawana specjalistom, eksper-
tom, �rmom i instytucjom działającym lokalnie na rzecz ekoenergetyki. 

W czwartek, 20 marca, w 
siedzibie Urzędu Marszałkow-
skiego w Szczecinie zostało 
wręczonych trzynaście nagród 
w szóstej edycji konkursy „Zie-
lony Feniks”. Te prestiżowe 
wyróżnienia są wręczane dla 
specjalistów, ekspertów, �rm 
oraz instytucji które na pozio-
mie lokalnym działają na rzecz 
ekoenergetyki. Były one wrę-
czane w pięciu kategoriach. 

– Pomorze Zachodnie jest 
najbardziej zielonym regionem 
w Polsce. OZE to od dawna na-
sza regionalna specjalizacja. 
To u nas powstały pierwsze 
farmy wiatrowe, co pozwoliło 

województwu stać się liderem 
w produkcji zielonej energii. Z 
pewnością nie powiedzieliśmy 
ostatniego słowa, gdyż mamy 
jeszcze w tym zakresie ogrom-
ny potencjał do wykorzystania. 
Gratuluję laureatom, gratuluję 
wyróżnionym, bo to także ich 
zasługa – powiedział członek 
Zarządu Województwa Bog-
dan Jaroszewicz. 

Wśród laureatów w kate-
gorii osiągnięć we wdraża-
niu rozwiązań i technologii 
ekoenergetycznej znalazła się 
Spółdzielnia Energetyczna 
„Zielony Goleniów”.

Składa się ona z dwudzie-

stu ośmiu instalacji fotowol-
taicznych i jest podmiotem 
prawnym zarejestrowanym w 
Krajowym Ośrodku Wspar-
cia Rolnictwa. Pozwala to 
na uzyskanie znacznych 
oszczędności związanych z 
kosztami energii elektrycz-
nej oraz aktywne włączanie 
mieszkańców w tworzenie 
autonomicznej społeczności 
energetycznej. Inwestycje 
w instalacje fotowoltaiczne 
na budynkach użyteczności 
publicznej skutkują tym, że 
osiągnięty został wskaźnik 
samowystarczalności na po-
ziomie blisko 70%. Znacząco 

zatem przekroczono wymaga-
ne minimum (40%) umożli-
wiające rejestrację spółdzielni 
energetycznej, która pozwoli 
zabezpieczyć dla wszystkich 
jednostek organizacyjnych 
dostęp do energii wytwo-
rzonej w ramach gminnych 
instalacji OZE na poziomie 
co najmniej 40%. Skutkiem 
będzie oszczędność kosztów 
zakupu i dystrybucji energii 
elektrycznej na poziomie ok. 
500 tys. zł rocznie, a z szacun-
ków wynika, że po włączeniu w 
zakres spółdzielni oświetlenia 
ulicznego oszczędności sięgną 
ok. 1,5 mln zł rocznie. 

Prócz goleniowskiej spół-
dzielni laureatami konkursu 
zostali: Rafał Zahorski, Polskie 
Stowarzyszenie Energetyki 
Wiatrowej, Klaster Optyma-
lizacji Energetycznej OP.EN, 
Dariusz Bielecki, Marek Wer-
bel, Zakład Unieszkodliwiania 
Odpadów sp. z o.o., SEVIVON 
sp. z o.o. , SELFA GE S.A., prof. 
dr hab. inż. Antoni Moraw-
ski, Grzegorz Czachorowski, 
Gmina Miasto Koszalin, dr 
inż. Andrzej Montwiłł.

Laureatom gratulujemy i 
dziękujemy za ich proekolo-
giczne działania!

DD

Laureaci konkursu (fot. Urząd Marszałkowski)

Kolejny sukces Emilii

Zawodniczka z Goleniowa wyróżniona
Zawodniczkę z Goleniowa Emilię Szymczak, która tra�ła do kadry pierwszego 
zespoły FC Barcelony spotkał kolejny zaszczyt. Tra�ła na listę najlepszych piłka-
rek młodego pokolenia na świecie. 

Pochodząca z Goleniowa Emi-
lia Szymczak już w lipcu 2023 
roku podpisała kontrakt z jednym 
z najbardziej znanych na świecie 
klubów piłkarskich – FC Barce-
lona. Tak rozpoczęła się jej trzy-
letnia (co najmniej) współpraca 
z tym wyśmienitym klubem. Po-
przednie dwa lata spędziła grając 
dla Górnika Łęczna. 

Czas spędzony w Dumie Ka-

talonii również przyniósł jej 
wiele sukcesów. Wielokrotnie 
pokazała, że jej rekrutacja była 
doskonałym pomysłem i dawała 
pokaz swoich umiejętności na 
boisku. Teraz zaś spotkał ją ko-
lejny zaszczyt.

Została uznana przez serwis 
piłkarski goal.com za jedną z 
najlepszych młodych piłkarek na 
świecie. W prowadzonym przez 

ów serwis zestawieniu zajęła 
dwunaste miejsce. Całe zestawie-
nie liczy sobie dwadzieścia pięć 
pozycji. Przed Emilia uplasowały 
się takie piłkarki jak Sheika Scott, 
Claire Hutton czy zajmująca 
pierwsze miejsce Vicky Lopez. 

Gorąco gratulujemy Emilii i 
życzmy dalszych sukcesów!

DD

Kolejny sukces Emilii
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 Rozważanie na niedzielę

Przypowieść o synu marnotrawnym
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: W owym 
czasie przybliżali się do Jezusa 
wszyscy celnicy i grzesznicy, aby 
Go słuchać. Na to szemrali fary-
zeusze i uczeni w Piśmie, mówiąc: 
«Ten przyjmuje grzeszników i 
jada z nimi». Opowiedział im 
wtedy następującą przypowieść: 
«Pewien człowiek miał dwóch 
synów. Młodszy z nich rzekł do 
ojca: „Ojcze, daj mi część własno-
ści, która na mnie przypada”. Po-
dzielił więc majątek między nich. 
Niedługo potem młodszy syn, 
zabrawszy wszystko, odjechał w 
dalekie strony i tam roztrwonił 
swoją własność, żyjąc rozrzutnie. 
A gdy wszystko wydał, nastał 
ciężki głód w owej krainie, i on 
sam zaczął cierpieć niedostatek. 
Poszedł i przystał na służbę do 
jednego z obywateli owej krainy, 
a ten posłał go na swoje pola, żeby 
pasł świnie. Pragnął on napełnić 
swój żołądek strąkami, którymi 
żywiły się świnie, lecz nikt mu ich 
nie dawał. Wtedy zastanowił się i 
rzekł: „Iluż to najemników moje-
go ojca ma pod dostatkiem chle-
ba, a ja tu przymieram głodem. 
Zabiorę się i pójdę do mego ojca, 

i powiem mu: Ojcze, zgrzeszyłem 
przeciw Niebu i względem ciebie; 
już nie jestem godzien nazywać się 
twoim synem: uczyń mnie choćby 
jednym z twoich najemników”. 
Zabrał się więc i poszedł do swo-
jego ojca. A gdy był jeszcze daleko, 
ujrzał go jego ojciec i wzruszył się 
głęboko; wybiegł naprzeciw niego, 
rzucił mu się na szyję i ucałował 
go. A syn rzekł do niego: „Ojcze, 
zgrzeszyłem przeciw Niebu i wo-
bec ciebie, już nie jestem godzien 
nazywać się twoim synem”. Lecz 
ojciec powiedział do swoich sług: 
„Przynieście szybko najlepszą 
szatę i ubierzcie go; dajcie mu 
też pierścień na rękę i sandały na 
nogi! Przyprowadźcie utuczone 
cielę i zabijcie: będziemy uczto-
wać i weselić się, ponieważ ten 
syn mój był umarły, a znów ożył; 
zaginął, a odnalazł się”. I zaczęli 
się weselić. Tymczasem starszy 
jego syn przebywał na polu. Gdy 
wracał i był blisko domu, usłyszał 
muzykę i tańce. Przywołał jed-
nego ze sług i pytał go, co to ma 
znaczyć. Ten mu rzekł: „Twój brat 
powrócił, a ojciec twój kazał zabić 
utuczone cielę, ponieważ odzy-
skał go zdrowego”. Rozgniewał 
się na to i nie chciał wejść; wtedy 
ojciec jego wyszedł i tłumaczył 
mu. Lecz on odpowiedział ojcu: 
„Oto tyle lat ci służę i nie przekro-
czyłem nigdy twojego nakazu; 
ale mnie nigdy nie dałeś koźlęcia, 
żebym się zabawił z przyjaciółmi. 
Skoro jednak wrócił ten syn twój, 
który roztrwonił twój majątek z 
nierządnicami, kazałeś zabić dla 
niego utuczone cielę”. Lecz on mu 
odpowiedział: „Moje dziecko, ty 
zawsze jesteś ze mną i wszystko, 
co moje, do ciebie należy. A trzeba 
było weselić się i cieszyć z tego, że 
ten brat twój był umarły, a znów 
ożył; zaginął, a odnalazł się”». 
(Łk 15, 1-3.11-32)

Jezus opowiada o zagubionym 
dziecku i miłości ojca. Z całą uwa-

gą serca będę patrzył na zachowa-
nie dziecka i ojca.

Będę patrzył najpierw na dziec-
ko – jak odchodzi z domu; potem 
na ojca, który milczy i szanuje 
jego wolność. Poproszę, abym 
mógł wejść sercem w odczucia 
cierpiącego ojca i w ten sposób 
odczuć okropność grzechu, który 
rani i zadaje mu ból.

Czy, wyznając moje grzechy (w 
rachunku sumienia, spowiedzi), 
dostrzegam „twarz” Ojca i Jego 
cierpienie? Jak często myślę o 
Jego odczuciach, gdy patrzę na 
mój grzech?

Będę śledził historię dziecka, 
które odeszło od ojca. Zobaczę, 
jak grzech rodzi grzech i pogłębia 
nędzę dziecka. Spróbuję uświa-
domić sobie te sytuacje w moim 
życiu, w których dopuszczałem 
do nagromadzenia się grzechów.

Będę kontemplował głębokie 
wzruszenie ojca, który tuli w 
swoich ramionach powracające 
dziecko. Uklęknę przed Bogiem 
Ojcem, powiem mu szczerze o 
grzechach, które gnębią moje ser-
ce. Poproszę o łaskę przebaczenia 
i odczucia Jego ojcowskiej miło-
ści i o to, bym mógł się poczuć 
dzieckiem w Jego ramionach.

Zwrócę uwagę na reakcję star-
szego syna, który nie chce wejść 
do domu. Nie potra� przyjąć za-
chowania ojca wobec jego brata. 
Jest przekonany, że nie zasłużył 
na miłość. Jakie odczucia budzą 
się we mnie, kiedy obserwuję za-
chowanie starszego syna?

Pomyślę, że słowa ojca, skie-
rowane do starszego syna, doty-
czą mnie samego. Wszystko, co 
posiada Ojciec, należy także do 
mnie. Wszystko mam od Niego 
za darmo. Nie muszę zarabiać na 
Jego miłość. On chce tylko, abym 
pozwolił się kochać. Zakończę 
modlitwą uwielbienia skierowa-
ną do Boga Ojca.

Krzysztof Wons SDS

We wtorek obchodziliśmy szczególna uroczystość Zwiastowa-

nia Pańskiego. 
Oto wiersz Marka Słomskiego pod tym samym tytułem  obraz 

polskiego malarza  Wlastimila Hofmana.
  

Zwiastowanie
 

Nieba błękitem okryta.
Zdobiona opaską Wybrania.
Anioła o powód nie pyta
Nisko się Jemu odkłania.
 

Gabriel ten sługa posłania
Z pokorą Dziewicy Objawia
Jak Bóg od świata zarania
Cud na Cudami w Niej sprawia.
 

W dłoniach Jego konwalia
Niewinność bielą dniom głosi
Fiat - wtem szepcze Mu Maria.
I o nic więcej nie prosi...

To na Jej Słowa Pan czekał
Aby zamieszkać wśród ludu
Już ani chwili nie zwlekał...
Tabor zaś świadkiem jest cudu.
 

Łaska z Niebios strumieniem płynie
Ciernie jak węże z kamieni wyłażą
Droga męczeństwa Syna nie minie
To krople krwi Jego me winy zmażą
 

Dziękuję Pani za Twoją zgodę
Za kwiat pokory i Twoją Wiarę
Modlitwa Matki nędznym da osłodę
Przebaczenie od Syna daruje karę.
 

To wtedy tam w Nazarecie
Wieczorem w izdebce na piętrze
Bóg z Nami został na świecie
I swoją Matką co Złemu łeb zetrze.
 

Marek Słomski 22.03.2025

Obraz Wlastimil Hofman - Zwiastowanie - 1944

Wróciłeś

Odnalazłeś się 

Długo szukałeś 

Zbyt często myślałeś

Szedłeś krętą drogą 

Często droga ta 

Prowadziła do nikąd 

Błądzileś też 

Ta niepewność 

Czasem był też lęk 

Pomimo tylu trudności 

Ciemności niepewnych dni 

Wiedziałeś czego chcesz 

Wiesz że 

Jak Feniks z popiołów 

Tak ty znów jesteś 

Osiągnąłeś swój cel 

Dotarłeś i pięknie jest 
Andrzej Dyguda, 22.03.2025
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Co szykuje Biblioteka?

Kryminalny kwiecień
Goleniowska Biblioteka regularnie organizuje różne ciekawe wydarzenia. Czy to 
wystawy, warsztaty czy też spotkania autorskie. Tym razem szykuje się coś dla 
fanów kryminałów.

Miejska i Powiatowa Biblioteka 
Publiczna w Goleniowie przygo-
towała nie lada gratkę dla fanów 
kryminałów. W kwietniu odbę-
dzie się szereg spotkań ze znanymi 
autorami powieści z tego gatunku. 
Zacznie się już od wtorku.

- Alek Rogoziński – autor best-
sellerowych komedii kryminal-
nych i powieści obyczajowych, 
który sprawi, że nie tylko wcią-
gniecie się w śledztwo, ale też 
uśmiejecie do łez! – 1 kwietnia, 
godz. 17:00, wstęp wolny;

- Przemysław Kowalewski – 
szczeciński twórca wciągających 
i nieprzewidywalnych historii. 
Jego powieści przenoszą czytelni-
ków do powojennego Szczecina 
– miasta pełnego tajemnic i ukry-
tych intryg. – 8 kwietnia, godz. 
17:00, wstęp wolny;

- Katarzyna Bonda – królowa 
polskiego kryminału, znana z be-
stsellerowych powieści pełnych 
psychologicznej głębi – 10 kwiet-
nia, godz. 17:00, obowiązują bez-
płatne wejściówki, które będą wy-
dawane od 29 marca w bibliotece;

- Diana Brzezińska - autorka 
trzymających w napięciu powie-
ści kryminalnych, które zaskaku-
ją zwrotami akcji – 28 kwietnia, 
godz. 17:00, wstęp wolny.

Biblioteka nie zapomniała 
również o dzieciach. W ramach 

Kryminalnego Kwietnia odbędą 
się warsztaty detektywistyczne 
prowadzone przez Maję Strzał-
kowską, autorkę serii książek dla 
dzieci „Julka i Szpulka”. To idealna 
okazja, aby najmłodsi poczuli się 

jak prawdziwi detektywi wcielając 
się w rolę tropicieli zagadek. Za-
pisy na warsztaty od 31 marca w 
Oddziale dla dzieci.

DD

Co się działo w Bibliotece?

O poezji  
i nie tylko
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Od-
wiedzili ją niezwykli goście, mieliśmy również okazję 
do poznania terapeutycznych właściwości poezji.

Warsztaty z Poezjoterapii 
oraz Wieczorek Poetycki  

z Magdaleną Szpunar

W piątek, 21 marca, z okazji 
Światowego Dnia Poezji, gościem 
specjalnym goleniowskiej Biblio-
teki była prof. dr hab. Magdalena 
Szpunar – poetka, wykładow-
czyni Uniwersytetu Śląskiego. 
Spotkanie rozpoczęły wyjątkowe 
Warsztaty z Poezjoterapii, pod-
czas których uczestnicy mieli 
okazję doświadczyć, jak słowo po-
tra� leczyć i otwierać na emocje. 
Pod okiem prof. Szpunar poezja 
stała się narzędziem samopozna-
nia i wewnętrznej przemiany. Po 
warsztatach odbył się nastrojowy 
Wieczorek Poetycki, podczas 
którego uczestnicy wysłuchali 
utworów Magdaleny Szpunar 
oraz opowieści o jej twórczości, 
inspiracjach i drodze literackiej.

Spotkanie autorskie  
z Eddą Gutsche

We wtorek, 18 marca, bibliote-
ce odbyła się promocja trzeciego 
tomu książki „Malarze, miejsco-
wości i widoki Pomorza Zachod-
niego w pierwszej połowie XX 
wieku”. Spotkanie przyciągnęło 
miłośników sztuki, historii oraz 
regionalnego dziedzictwa. Spo-
tkanie był doskonałą okazją, by 
nie tylko poznać historie przed-
stawione na malarskich płót-
nach, ale również porozmawiać o 
dziedzictwie kulturowym Pomo-
rza Zachodniego oraz roli sztuki 
w dokumentowaniu przemian 
regionu. Gościem specjalnym 
wydarzenia była autorka książki 
– pani Edda Gutsche, a rozmowę 
z nią poprowadził Andrzej Chlu-
dziński z Wydawnictwa Jasne.

Red.

Edda Gutsche Magdalena Szpunar

Nowa ulica w Żarnowie
Na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Stepnicy zostanie podjęta 
uchwała w sprawie nadania nowej nazwy ulicy w Żarnowie. Ulica 
ta jest drogą prostopadłą do ulic Spokojnej i Bocznej. Zostanie ona 
nazwana ulicą Pogodną. Pozwoli to na uporządkowanie numeracji 
budynków, co ułatwi funkcjonowanie mieszkańcom oraz służbom.
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A w Stepnicy wielkanocnie
Już tradycją stało się to, że Koło Gospodyń Wiejskich Miłowialnki 
obdarowują Urząd Miasta i Gminy w Stepnicy przepięknymi stro-
ikami. Tym razem zostały one oczywiście przekazane z okazji zbli-
żających się świąt Wielkanocny. I trzeba przyznać, że od razu wpro-
wadziły wiosenny, radosny nastrój. Jest to bez wątpienia miły gest. Program

Społecznik

Zgłoś inicjatywę
10-31 marca    spolecznik.karrsa.eu

OGŁOSZENIE

Witaj wiosno

Przedszkolaki powitały wiosnę

Ulicami miasta przeszła ponad setka dzieci

Było kolorowo i dźwięcznie

Uśmiechy powitały wiosnę Taki korwód powitał wiosnę Panie przedszkolanki czuwały nad bezpieczeństwem

Rozpoczęła się astrono-
miczna wiosna. I z ta-
kim powitaniem jakie 
zapewniły jej goleniow-
skie przedszkolaki już z 
pewnością nie odejdzie. 
W ubiegły piątek dzieci 
z goleniowskich przed-
szkoli głośno i kolorowo 
przegnały zimę i powita-
ły wiosnę. 

W czwartek, 20 marca, o godzi-
nie 10:01 Słońce przeszło przez 
punkt równonocy wiosennej. A 
to oznacza, że w tym momencie 
rozpoczęła się astronomiczna 

wiosna. I trzeba przyznać, że za 
oknami jest coraz bardziej wio-
sennie. Temperatura rośnie, co-
raz częściej możemy też cieszyć 
się bezchmurnym niebem. 

A o to aby wiosna jeszcze nam 
nie uciekła zadbały goleniow-
skie przedszkolaki. W piątek po 
ulicach miasta przeszły dzieci, 
witając wiosnę. Z naszym obiek-
tywem udaliśmy się na jedno z 

takich wydarzeń – organizowa-
ne przez Przedszkole Publiczne 
nr.2 im Wandy Chotomskiej w 
Goleniowie. 

Duża grupa dzieci – ponad set-
ka – wyszła na ulice Goleniowa 
w barwnym korowodzie. Dzie-
ci z radością powitały wiosnę, 
brzdąkając i stukając różnymi 
przedmiotami. Było kolorowo, 
dźwięcznie i niezwykle sympa-

tycznie. Dzieci były witane przez 
przechodniów uśmiechami. I nie 
ma co się dziwić, zapewne każdy 
z tych przechodów był całym 
sercem z nimi i również witał 
wiosnę. Nawet jeżeli było to po-
witanie ciche, w sercu. A z takim 
powitaniem, zarówno głośnym 
jak i cichym, wiosna już nie może 
odejść!

DD
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O tajemnicach cukiernictwa

Goleniowscy uczniowie we Włoszech
Grupa uczniów ze szkół ponadpodstawowych z Goleniowa i Nowogardu wyjechała do włoskiego miasta Rimini. Celem jest odbycie 
staży oraz kursu zawodowego o nowoczesnym cukiernictwie.

W poniedziałek, 24 marca, gru-
pa dwudziestu uczniów z Zespo-
łu Szkół nr 1 w Goleniowie i Ze-
społu Szkół nr 1 w Nowogardzie 
bezpiecznie dotarła do włoskiego 
miasta Rimini. Towarzyszą im 
dwaj opiekunowie oraz sześcioro 
nauczycieli. 

Celem tego wyjazdu nie jest 
jednak turystka. Uczniowie od-
będą we Włoszech staż oraz kurs 
zawodowy pod tytułem „Odkryj 
tajemnice monoporcji”. Kurs ów 
skupiać się będzie na tajnikach 
nowoczesnego cukiernictwa z 
wykorzystaniem monoporcji. 
Jest to pojedyncza porcja ciasta 
lub deseru, która równie dobrze 
mogłaby wystąpić w większej 
formie, na przykład jako cały tort. 

W poniedziałek odbyło się 
spotkanie powitalne w siedzibie 
�rmy goszczącej – SISTEMA 
TURISMO. Firma zajmuje się 
m.in. międzynarodową mobil-

nością - zapewniając najlepsze 
doświadczenia zawodowe, szko-
lenia, warsztaty i seminaria dla 
uczniów oraz dorosłych.

Podczas spotkania uczestnicy 
projektu zapoznali się między in-
nymi z niezbędnymi dokumenta-
mi potrzebnymi podczas trwania 
staży, zasadami mobilności, to-
pogra�ą miasta oraz sposobami 
komunikacji. Stażyści poznali 
opiekunów z ramienia �rmy 
goszczącej, jak również odbyły 
się prezentacje u pracodawców. 

Uczestnicy kursu odbyli wizytę 
studyjną w Istituto Alberghiero 
Malatesta di Rimini. W tym dniu 
został również zorganizowany 
spacer po Rimini, podczas, któ-
rego uczestnicy projektu mogli 
podziwiać najważniejsze zabytki 
miasta w jego historycznej części, 
m. in. Arco d’Augusto – czyli łuk 
triumfalny, Piazza Tre Marti-
ri (Plac Trzech Męczenników) 

najbardziej reprezentacyjnej 
ulicy Rimini, który jest formal-
nym centrum miasta, Museo 

della citta – Muzeum miejskie. 
Wyjazd został zorganizowany w 
ramach projektu ERASMUS+. 

Jego koordynatorkami są Izabela 
Dudziec i Małgorzata Szwarc. 

DD

Uczniowie dotarli do włoskiego miasta (fot. Pow. Goleniowski)

Na niebie  
w Krepsku 
takie dziwa?
W poniedziałek wieczorem, w Krepsku jedna z Czytel-
niczek sfotografowała wyjatkowe zjawisko widoczne 
na niebie. Zdjęcia zrobione z Krepska w tekście  

Co to było ? Wyjasnia ekspe-
ryt: W poniedziałek 24 marca o 
godzinie 18:48 czasu polskiego 
z bazy Cape Canaveral na Flory-
dzie wystartowała rakieta Falcon 
9 �rmy SpaceX.

Podczas drugiego przelotu nad 
naszym krajem, drugi stopień 
Falcona 9 dokonał zrzutu paliwa 
przed planowaną deorbitacją”  

„. Dzieje się to już w przestrzeni 
kosmicznej, czyli kilkaset kilo-
metrów nad Ziemią, gdzie nie ma 
powietrza, więc wyrzucone gazy 
nie rozpraszają się chaotycznie, 
lecz tworzą symetryczne struk-
tury” - wyjaśnił autor pro�lu „Z 
głową w gwiazdach”.

red.

O przywracaniu dzikiej przyrody

Światowy Dzień 
Rewildingu
W ubiegły weekend w Goleniowe odbył się Światowy Dzień Rewildingu. W jego 
trakcie miało miejsce wiele wydarzeń związanych z zadziczaniem, przywraca-
niem dzikiej przyrody. 

Światowy Dzień Rewildingu w 
Goleniowie odbył się w ubiegłą 
sobotę, 22 marca. „Miejscem ak-
cji” była Rampa Kultura, ale i nie 
tylko. Ale co właściwie chodzi z 
rewindingiem?

Jest to proces zadziczania, czyli 
przywracania dzikiej przyrody. 
Celem tych działań jest zwiększe-
nie bioróżnorodności w przyro-
dzie, spowalnianie zmian klima-
tycznych oraz ogólną poprawę 
stanu środowiska naturalnego. 
O organizacji Rewilding Oder 
Delta w kontekście naszej okolicy 
najczęściej słyszymy poprzez ich 
działania na rzecz poprawy stany 
rzeki Iny. 

W ramach goleniowskiej im-
prezy odbyło się kilka wydarzeń. 
Jednym z nich był spacer nad 
Iną w towarzystwie znanego 
goleniowskiego hydrobiologa 
Artura Furdyny oraz Burmistrza 
Goleniowa Krzysztofa Sypienia. 

Uczestnicy spaceru mieli okazję 
zapoznać się z wielkim poten-
cjałem naszych okolicznych 
nadrzecznych terenów. Ta część 
imprezy odbyła się oczywiście 
poza Rampą Kultura. A już na 
tym obiekcie miał miejsce pre-
mierowy pokaz �lmy „Odra: dwa 
kraje, jedna delta”. Opowiadał on 

o pracy na rzecz rewildingu na 
polsko-niemieckim pograniczu. 
Miał miejsce również panel dys-
kusyjny z udziałem ekspertów 
współpracujących z Rewilding 
Oder Delta oraz koncert „Dzikie 
Rzeki” Michała Zygmunta.

DD

Spacer nad Iną przyciągnął tłumek ludzi (fot. Rewilding Oder Delta)
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      Kącik szachowy

O B W I E S Z C Z E N I E
o wydaniu decyzji 

dotyczącej zezwolenia na realizację 
inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w 
zakresie dróg publicznych oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. 
Kodeks postępowania administracyjnego zawiadamiam, że w dniu 
13.03.2025r. dla Gminy Maszewo została wydana decyzja Nr 2/2025 
znak: WAB/D/6746.02.6.2024.2025.PC o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej polegającej na rozbudowie drogi powiatowej 
nr 4144Z w ramach inwestycji pod nazwą „Budowa chodnika w 
miejscowości Radzanek” przewidzianej do realizacji na terenie 
nieruchomości lub ich części według katastru nieruchomości objętych 
wnioskiem: obręb Radzanek, gmina Maszewo – działka nr 64, 100/1, 
100/4, 195/5, 196, 205/1, 205/2, 205/3, 205/8, 206/1, 206/2, 207/2, 
207/3, 218 obręb Radzanek, gmina Maszewo.

W związku z powyższym Zgodnie z art. 11f ust. 4 cyt. ustawy w 
terminie 14 dni w tutejszym Urzędzie, po uprzednim umówieniu się z 
osobą prowadzącą sprawę (tel. 91 471-02-28) strony mogą zapoznać 
się z treścią decyzji.

Gmina PRZYBIERNÓW

Wygrana mieszkańców  
– biogazowni nie będzie
Mieszkańcy Rzystnowa oraz okolic zaniepokojeni planami budowy biogazowni w ich miejscowości mogą odetchnąć z ulgą. Inwestor 
wycofał się z tych planów, więc obiekt nie powstanie. 

W ubiegłym wydaniu DG in-
formowaliśmy o planach budowy 
biogazowni na terenie Rzystnowa 
i niepokoju mieszkańców z tym 
związanym. Jak się okazuje, spra-
wa ta zakończyła się pozytywnie 
dla nich. Inwestor wycofał się z 
planów budowy obiektu.

Przez tygodniem w tej sprawie 
otrzymaliśmy wiadomość od 
przedstawicielki Komitetu Rzyst-
nowo w Obronie Przyszłości. 

- Wiemy z całą pewnością, że 
marzenie inwestora o biogazowni 
na terenie naszej wsi nie jest małe, 
i na pewno nie będzie zasilane z 
biomasy z okolicznych terenów, 
ponieważ planowana jest inwe-
stycja szeroko przekraczająca 

możliwości naszych okolicznych 
rolników – pisała.

Projekt biogazowni zakładał 
budowę instalacji do produk-
cji biogazu z substratów orga-
nicznych, takich jak biomasa 
roślinna, odpady rolnicze czy 
organiczne odpady komunalne. 
Biogazownia zajmie do 5 ha i bę-
dzie składać się z: 

- Zbiorników fermentacyjnych 
–gdzie zachodzi proces beztleno-
wej fermentacji substratów. 

- Zbiorników magazynowych 
–do przechowywania substratów 
i pofermentu (pozostałości po 
fermentacji). 

- Instalacji technologicznej –w 
tym agregatów kogeneracyjnych 
do produkcji energii elektrycznej 
i cieplnej z biogazu. 

- Infrastruktury towarzyszącej 
–budynki administracyjne, place 
manewrowe, drogi wewnętrzne. 

- Systemu odbioru i przesyłu 

energii –przyłączenie do sieci 
elektroenergetycznej.

Według inwestora budowa 
tego obiektu miała nieść za sobą 
szereg korzyści dla Gminy. Wy-
mieniane są oczywiście dochody 
dla Gminy, miejsca pracy, niższy 
koszt energii. Mieszkańcy mieli 
jednak co do tego wątpliwości. 
Wskazywali m.in. na istniejącą 
już od lat biogazownię w Gminie 
Resko. Składowanie tam odpady 
wytwarzają bardzo nieprzyjemną 
woń co oczywiście niekorzystnie 
wpływa na komfort życia oraz po-

czucie beztlenowa sanitarnego. 
W czwartek, 20 marca, odbyło 

się spotkanie mieszkańców z in-
westorem. Po nim inwestor wy-
stosował taki komunikat:

- Szanując wolę mieszkańców 
Rzystnowa oraz uczestników z po-
bliskich miejscowości oświadczamy, 
ze rezygnujemy z planowanej inwe-
stycji biogazowej/biometanowej w 
miejscowości Rzystnowo – czytamy.

Opór i sprzeciw mieszkańców 
przyniósł więc skutek taki, jakie-
go pragnęli.

DD

Obiekt planowany był w tym miejscuBiogazowania miała być wzorowana na już istniejącej

OGŁOSZENIE

Miejsce dla króla
Wielokrotnie już była mowa 

w Kąciku Szachowym o pomy-
słowości i kreatywności kom-
pozytorów szachowych. Dziś 
kolejna odsłona tego tematu, ale 
z dodatkiem humoru. Na dia-
gramie w zadaniu poniżej nie 
ma … czarnego króla. Zadaniem 
czytelników jest znaleźć dla nie-
go „odpowiednie” miejsce na 
szachownicy.

Mianowicie, na jakim polu po-
winien stanąć czarny król, żeby:

a) być zamatowanym (stać w 
macie)

b) być zapatowanym (stać w 
pacie)

c) mógł dostać mata w 1 ruchu?

Rozwiązanie zadania na stronie 15

Gmina STEPNICA

Szlakiem kapitana 
Konstantego Maciejewicza
Stepniccy uczniowie mieli okazję do zapoznania się z funkcjonowaniem tamtej-
szego portu. A to za sprawą innowacji pedagogicznej pod nazwą „Szlakiem kapi-
tana  Konstantego Maciejewicza”.

Uczniowie szóstej i siódmej 
klasy z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego im. Konstantego Ma-
ciejewicza w Stepnicy odwiedzili 
tamtejszy port morski. Wycieczka 
ta została przeprowadzona w ra-
mach innowacji pedagogicznej 
pod nazwą „Szlakami kapitana 
Konstantego Maciejewicza”. Od-
była się ona dzięki uprzejmości 
prezesa zarządu portu Bogusła-
wa Gołębiowskiego. To właśnie 
on otworzył bramy portu przed 

młodzieżą i szczegółowo wy-
tłumaczył na czym polega jego 
funkcjonowanie. 

W trakcie tej portowej wizyty 
uczniowie mieli okazję dowie-
dzieć się jak działa port i jakie są 
jego główne zadania. Zobaczyli na 
własne oczy proces przeładunku 
towarów, poznali również ich ro-
dzaje jakie są obsługiwane w Step-
nicy. Pracownicy porty wyjaśnili 
także jakie jednostki pływające 
najczęściej zawijają do ich portu. 

Dzięki tej wycieczce uczniowie 
poznali również nieco informacji 
o potencjalnej ścieżce zawodowej 
w porcie. Dowiedzieli się jakie 
wymagania dotyczące uprawnień 
oraz kwali�kacji są niezbędne do 
pracy w porcie, ale również i na 
jednostkach pływających. A taka 
wiedza jest szczególnie istotna dla 
osób, które chciałyby zacząć prace 
w branży morskiej. 

DD

Stepniccy uczniowie odwiedzili port (fot. Gm. Stepnica)
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Gmina PRZYBIERNÓW

Droga  
w Miodowicach
Zakończone zostały prace związane z przebudową 
drogi w Miodowicach. Ponad 370 metrów jezdni 
zostało odnowione. Przebudowane zostało również 
skrzyżowania z drogą powiatową.

Inwestycja związana z prze-
budową drogi w Miodowicach 
została zakończona. Mieszkań-
cy mogą więc cieszyć się lepszą 
jakością jezdni. Odcinek, który 
został wyremontowany ma 376 
metrów długości i łączy się z 
również przebudowanym skrzy-
żowaniem z drogą powiatową 
numer 4269Z. Wzdłuż jezdni zaś 

wykonano pobocze utwardzone 
z kruszywa łamanego. 

Zadanie to jest częścią inwe-
stycji pod nazwą „ Przebudowa 
dróg z płyt betonowych w Gmi-
nie Przybiernów”. Ma ona na celu 
poprawienie jakości infrastruk-
tury drogowej w Gminie, a więc i 
komfort podróżowania nimi. 

DD

Gmina MASZEWO

Przebudowa hydroforni
Rozpoczęła się przebudowa maszewskiej hydroforni. Inwestycja ta ma na celu 
poprawę jakości oraz parametrów wody dostarczanej mieszkańcom. Jej całko-
wity koszt wynosy ponad 4 miliony złotych.

Sukcesem zakończył się okres 
projektowania, więc nadszedł 
czas na rozpoczęcie inwestycji 
przebudowy maszewskiej hy-
droforni. Plac budowy został 
przekazany wykonawcy w piątek, 
21 marca. 

Przebudowa hydroforni ma 
na celu zapewnienie ciągłości 
dostarczania wody dla miesz-
kańców ale również poprawę jej 
jakości oraz parametrów. W tym 
celu infrastruktura wodociągo-
wa zostanie zmodernizowana. 
Inwestycja ta ma strategiczne 
znaczenie dla Gminy Maszewo. 
Inwestycja ta ma na celu nie tylko 
poprawę funkcjonowania syste-
mu wodociągowego, ale także 
zwiększenie efektywności ener-
getycznej obiektów związanych z 
dostawą wody. Dzięki nowocze-

snym rozwiązaniom technolo-
gicznym, mieszkańcy będą mogli 
cieszyć się lepszymi parametrami 
jakościowymi wody. 

Jej koszt całkowity inwestycji 

wynosi 4,1 mln zł, z czego 3,8 
mln zł to środki pozyskane z 
Rządowego Funduszu Inwestycji 
Lokalnych w ramach programu 
Polski Ład. 

DD

Plac budowy został przekazany w piątek (fot. Gm. Maszewo)

Droga w Miodowicach została oddana do użytku (fot. Gm. Przybiernów)

Gmina MASZEWO

Weksle zniszczone,  
nie ma długu
W środę, 26 marca, w Ministerstwie Finansów w Warszawie komisyjnie zostały 
zniszczone weksle in blanco. Oznacza to, że Gmina Maszewo zdołała spłacić po-
życzkę zaciągniętą w ramach Programu postępowania naprawczego. 

5 084 000 zł – na taką kwo-
tę opiewały weksle in blanco, 
które zostały komisyjnie znisz-
czone w siedzibie Ministerstwa 
Finansów w Warszawie. Sta-
ło się do w środę, 26 marca, i 
tego też dnia Gmina Maszewo 
została bez długu. Pożyczka 
ta została zaciągnięta w ra-
mach Programu postępowania 
naprawczego. 

Gminie udało się zrealizo-
wać wszystkie przedsięwzięcia 
założone w Programie i spłacić 
pożyczkę zaciągniętą na uregu-
lowanie wymaganych zobowią-
zań. Na dzień dzisiejszy gmina 
nie ma żadnego zadłużenia w 

postaci kredytów czy pożyczek. 
I to na pewno jest pozytywna 
wiadomość.

DD
Gmina Maszewo nie ma długów (fot. Gm. Maszewo)

Weksle zostały komisyjnie znisz-
czone (fot. Gm. Maszewo)

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMAREKLAMA

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838
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REKLAMA REKLAMA REKLAMA

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Gmina PRZYBIERNÓW

Remonty w kościołach trwają
Kościoły w Łoźnicy oraz Dzisnej są w trakcie remontów. Prace skupiają się na renowacji obu obiektów. Są one współ�nansowane ze 
środków rządowych.

Prowadzone są prace remonto-
we zabytkowych kościołów Łoź-
nicy oraz Dzisnej.  W tym pierw-
szym, czyli kościele pw. Matki 
Bożej Królowej Polski w Łoźnicy 
prace remontowe polegają na:

- rozbiórce salki katechetycznej,
- wykonaniu tynków zewnętrz-

nych i wewnętrznych zakrystii 
wraz z izolacją techniczną i prze-
ciwwilgociową posadzki,

- wymianie pokrycia dachu 
oraz belek, okien i drzwi,

- remoncie wieżyczek oraz wy-
konanie prac elektrycznych,

- wykonaniu zewnętrznej ele-
wacji wraz z izolacją przeciwwil-
gociową fundamentów,

- odrestaurowaniu drewnianej 
ambony i �gur aniołów.

Postępowanie w celu wyło-
nienia wykonawcy tych prac 
zostało ogłoszone i rozstrzygnię-

te przez Para�ę Rzymskokato-
licką pw. Świętej Katarzyny w 
Trzechelu przy wsparciu Gminy 
Przybiernów.

Prowadzony jest również 
remont kościoła pw. św. Stani-

sława Biskupa i Męczennika w 
Dzisnej. Tam z kolei prace obej-
mują remont dachu oraz wieży, 
ich dezynfekcję oraz instalację 
przewodów uziemiających i od-
gromowych. Kościół ten, zbudo-

wany pod koniec XVI wieku, jest 
jednym z najcenniejszych drew-
nianych obiektów na Pomorzu 
Zachodnim. 

Oba projekty są współ�nan-
sowane z Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków, co pozwa-
la na zachowanie i odnowienie 
tych cennych obiektów dziedzic-
twa kulturowego.

DD

Prace remontowe w kościele pw. Matki Bożej Królowej Polski w Łoźnicy 
(fot. Gm. Przybiernów)

Remontowany kościół pw. św. Stanisława Biskupa i Męczennika w Dzisnej 
(fot. Gm. Przybiernów)

Sport młodzieżowy

Siatkarskie emocje
W ubiegły weekend w Goleniowie w hali Osir Goleniów rozegrano turniej 1/8 
Mistrzostw Polski Młodzików. W imprezie zagrały cztery zespoły, z których dwa 
wywalczyły awans do dalszej fazy rozgrywek. Miło nam poinformować, że pro-
mocję do 1/4 �nału zdobyli młodzi siatkarze SGS Goleniów.

Nasz zespół kolejno zmierzył się z UKS Set Go-
rzów wygrywając 2:0, z SPS Lębork przegrywając 
0:2 oraz w decydującym meczu o losach awansu z 
Jedynką Poznań. 

Po zaciętym spotkaniu górą byli goleniowianie, 
którzy wygrali 2:1.

Oprócz SGS awans wywalczył SPS Lębork, który 
wygrał wszystkie trzy mecze. DJ

Boks

Taurus startował  
w Koszalinie
Pięściarze Taurusa Goleniów wzięli udział w turnieju 
w Koszalinie. Najlepiej wypadła Maja Razik.

Podopieczna Remigiusza Ga-
jewskiego wygrała obie stoczone 
walki. W starciu z Mają rywalki 
nie miały wiele do powiedzenia. 
Razik wygrała oba pojedynki jed-
nogłośnie na punkty..

Z kolei Alan Figura wygrał 
pierwszą walkę a le w kolejnej 
musiał uznać wyższość rywala. 

Dobrze wypadł Jakub Żuraw-
ski. Wprawdzie przegrał pierw-
szą walkę, ale w kolejnej w ład-
nym stylu wygrał przed czasem.

Świetny debiut zaliczył Michał 
Chrebor, który pokonał zawod-
nika z Cypru.

Niestety, tym razem nie powio-
dło się Oskarowi Zìębie, który nie 

miał wiele do powiedzenia z wy-
magającym rywalem.

W barwach Taurusa startują 
też zawodnicy z Maszewa. I tak 
Julia Daniluk I Gabriel Kapczyń-
ski zaliczyli w Koszalinie remisy. 
Jedną wygraną i jedną przegraną 
walkę zapisał na swoim koncie 
Artem Chykyrenda.

Skoro o boksie mowa to dodaj-
my, że 12 kwietnia w Goleniowie 
zaplanowany jest 3 międzynaro-
dowy turniej bokserski o puchar 
Taurusa. Impreza rozpocznie się 
o godzinie 11. Organizatorzy za 
pośrednictwem, klubowego FB 
zachęcają sponsorów do wspar-
cia imprezy. DJ
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dla dzieci i młodzieży

N
r 

2
5

6

Młody artysta

TEATR CIENI

Pokoloruj teatralną scenę i narysuj na niej aktorów lub teatralne lalki

TEATR CIENI
Potrzebne materiały: karton, nożyczki, klej na gorąco, czarne kartki papieru technicznego, latarka 

lub lampka, kijki od szaszłyków.

Teatr cieni to zabawa, do której wystarczy tylko lampka noc-
na, kawałek gładkiej ściany i odrobina kreatywności. W końcu 
kto z nas jako dziecko nie robił króliczka na ścianie? Niektórzy 
potra�li także rzucać cienie w kształcie wilka lub niedźwiedzia! 
Ale za pomocą cieni można przedstawić o wiele więcej niż zwie-
rzęta – można rozgrywać całe przedstawienia, a za scenę służy 
nam wówczas nawet cała ściana. Poniżej specjalnie dla Was mała 
podpowiedź jak za pomocą dłoni tworzyć zwierzęta w teatrze 
cieni. Miłej zabawy!

 ZRÓB TO SAM 
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173
Rozwiązanie krzyżówki: Poeci są jasnowi-
dzami
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Oskar Sadzyński, Henryk 
Żurawski, Krystian Zarębski, Henryk Kop-
cewicz
Zwycięzca: Henryk Żurawski
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie na-
gród wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 

500 700 758.

• Działka ogrodowa przy ulicy Słowackie-
go 24, brama 4, do sprzedania tel. 517 
638 577  

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 
700 758.

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 
500 700 758.

• Sprzedam działkę ogrodową (ul. Sło-
wackiego). Tel. 609 776 353.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształce-
nia na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 
500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95 

MOTORYZACJA
• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 

2007, poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo do-
bry, cena do uzgodnienia. Tel. 501 428 
088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzy-
na , 1.4 pojemność, zadbany. Tel. 606 893 
630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 
kombi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzy-
nia manualna, hak, dużo rzeczy jest zro-
bionych nowych, przegląd do 
12.10.2025 r., stan dobry. Tel. 605 
522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-
-ładowarkę stan bez znaczenia, może 
być do remontu tel. 782 655 123 lub 669 
653 515

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, 

wóz konny i lekką przyczepkę oraz kraj-
zege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i 
Rosa, 1.2 zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 
447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Prace ogrodowe. Tel: 665 544 518

• Emeryt grający i śpiewający na wszystkie 
imprezy dla emerytów. Opłata tylko za 
dojazd. Tel. 664 174 702 

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kła-
dzenie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 
721 738 954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Remonty kompleksowo, glazura, terako-
ta, szpachlowanie, malowanie, panele. 
Tel. 888 051 939

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 
500 700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działal-
nością przyjmie zlecenie na budowę do-
mów od podstaw, przekładek dachów, 
docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominko-
we, buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, re-
gipsy, dachy i mieszkania od podstaw. 
Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowa-
nie płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 
638 Wyburzamy, budujemy i remontuje-
my. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogo-
wych i inne drobne naprawy wykona 
“złota rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, opra-
wianie prac w 2 minuty, bindowanie, wy-
druki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 
700 lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-

kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

•  Szukam pracowników budowlanych 
np. monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

INNE
• Sprzedam szafkę łazienkową z umywal-

ką 60 Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam nowy rower elektryczny +  
stacjonarny. Tel. 664 174 702 

• Sprzedam większą ilość używanych łó-
żek rehabilitacyjnych. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam drewno opałowe pocięte, po-
rąbane. Tel.: 665 544 518

• Sprzedam 3 grzejniki używane w do-
brym stanie 120x60cm. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 2 grzejniki nowe panelowe 
500 zł/szt. Tel. 668 443 350

• Telewizor LD 42 cali, 6 letni. Cena do ne-
gocjacji. Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 
sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy 
aluminiowy Corsan, tel. 605 522 340

Oddam psa, kundel  
3 letni. Tel. 692 533 529 

Oddam kotki czarne małe 
tel. 669 406 499

Kącik szachowy 
Rozwiązanie zadania ze strony 10
a) Kh6 lub Kg6
b) Kg4
c) Kc1 Mat następuje po ruchu 1. Wh1#
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Masz problem?  

Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją!  

 516 636 486

redakcja@dgoleniowski.pl

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Sofia Mudra
ur. 24.3.2025 r., waga 3820 g, córka 
Anzhelii i Vitolia z Goleniowa

Oliwia Przeperska
ur. 24.3.2025 r., waga 3800 g, córka 
Agnieszki i Wojciecha z Nowogardu

Emil Sarna
ur. 21.3.2025 r., waga 3040 g, syn 
Aleksandry i Huberta z Sulęcina

Oliwia Baszak
ur 22.3.2025 r., waga 3080 g, córka 
Doroty i Radosława z Goleniowa

Dominik Muliar
ur. 20.3.2025 r., waga 2900 g, syn 
Anastasii i Oleksiia z Goleniowa

Kolarskie piekło

Adam wygrał jak chciał
Kolarze Ratusza Maszewo wzięli udział w wyścigu pod znamienną nazwą Rewal-
skie Piekło Północy. Pod tą nazwą kryje się wymagająca trasa. Zawodnicy mieli 
do pokonania 4 rundy liczące po około 13 km, z tego 7 km to droga szutrowa, 
blisko 4 km bruk i 2 km płyty betonowe. 

Zawodnicy Ratusza udowod-
nili, że również w ,,piekle” po-
tra�ą się odnaleźć. W kategorii 
młodzik od samego startu Adam 
Bagrowski pokazał że nie będzie 
oglądał się na innych i cały dy-
stans pojechał na ,,solo” pewnie 
zwyciężając. Krzysztof Leonczyk 
zajął drugie miejsce.

W juniorach młodszych po 
bardzo czujnej jeździe Maciej 
Bartos wygrał �nisz z grupy za-
pewniając sobie trzecie miejsce.

Oto komplet wyników kolarzy 
Ratusza.

Młodzik: 1. Adam Bagrowski, 
2m Krzysztof Leonczyk

Junior młodszy: 3m Maciej 
Bartos, 7m Szymon Kępa, 11m 
Marcel Serocki 

Amator: 13m Filip Bagrowski 
M-2, 14m Krzysztof Bagrowski 
M-5, 30m Tomasz Bagrowski 
M-3. 

DJ

IV liga

Lider za mocny  
dla Iny
Piłkarze Iny Goleniów w ostatniej kolejce IV ligi mieli 
okazje zmierzyć się z liderem tabeli. Zgodnie z prze-
widywaniami Kluczevia okazała się bardzo wymaga-
jącym rywalem. Ina przegrała 1:5.

Kluczevia jest już jedną nogą w 
trzeciej lidze. Zespół ze Stargardu 
po rozegraniu 21 kolejek ma nad 
drugim w tabeli zespołem Bia-
łych Sądów aż 11 punktów prze-
wagi. Faworyt był zatem jeden. 

Szans na korzystny wynik moż-
na było upatrywać w nieco niżej 
formie Kluczevii. W poprzedniej 
kolejce lider przegrał z Bałtykiem 
Koszalin 3:4. Była to pierwsza po-
rażka Kluczevii w rozgrywkach. 
Za porażkę w Koszalinie Klu-
czevia zrehabilitowała się grając 
przeciwko Inie.

Gospodarze objęli prowadze-
nie już w 15 minucie, a na przerwę 
Ina schodziła przegrywając 0:3. 

Po zmianie stron przy stanie 

0:4 Bulanda zdobył – jak się póź-
niej okazało – honorową bramkę. 

Kluczevia atakowała do ostat-
niego gwizdka sędziego, który 
nie doliczył do meczu choćby 
minuty. Lider okazał się stanow-
czo za mocny dla naszej drużyny.

Ina oprócz zespołu w czwartej 
lidze posiada jeszcze dwie dru-
żyny rezerw. Pierwsza grająca w 
klasie okręgowej zremisowała 
bezbramkowo z Żakami Szcze-
cin. Drugi zespół rezerw wystę-
pujący w klasie A zremisował z 
Promieniem Mosty 2:2.

W kolejnym spotkaniu IV ligi 
Ina zmierzy się w sobotę w samo 
południe na własnym bosku z re-
zerwami Kotwicy Kołobrzeg. DJ

Mikołaj Siemaszko
ur. 26.3.2025 r.. waga 3630 g, syn 
Kingi i Bartosza z Maszewo

Małgosia Woźniak
ur. 25.3.2025 r., waga 3540 g, córka 
Heleny i Michała z Brzozowa

Ada Wiśniewska
ur. 25.3.2025 r., waga 3430 g, córka 
Patrycji i Dominika z Barzkowic
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